
Şagirdin  adı  və  soyadı:  _______________________________     Tarix.  ____________ 

Riyaziyyat:    VI sinif.      Kiçik  summativ  qiymətləndirmə.   K.S.Q. № 1.    I variant. 

1)   ƏBOB (18, 24) = ?                                                                                                                                                                                      

             a)  4                         b)  3                            c)  6                           d)  18   

2)  ƏKOB (39, 78 ) = ?                                                                                                                                                           

            a)   39                       b)   156                       c)  78                        d) 13 

3)       
64

128
        kəsrini   tam   ixtisar   edin.                                                                                                                        

           a)   
8

16
                         b)  0,5                         c)  

1

4
                          d)  

32

64
    

4)   ƏKOB (a, b) = 64  və   ƏBOB (a, b) = 19   olarsa,   a∙b  hasilini  tapın.                                                                 

           a)  768                       b)  64                         c)  1216                    d)  128 

5)        
1

7
  - dən  böyük,   

1

6
  - dən  kiçik  olan  kəsr  hansıdır?                                                                                         

          a)  
7

42
                          b)   

6

42
                         c)  

12

84
                         d)  

13

84
   

6)   Hesablayın.    
20

21
+

9

14
−  

2

7
                                                                                                                                               

        a)   1 
13

42
                       b)  1 

1

21
                      c)  

27

28
                           d)   1 

7)  Hesablayın.   0,25 − 
1

4
+

1

2
                                                                                                                                                

         a)  1                            b)  0                           c)  
1

2
                            d)  3 

8)  Üçbucağın  iki  tərəfinin  cəmi   
5

8
  sm,  perimetri  isə   2

1

16
  sm-dir. Üçbucağın  birinci  

tərəfinin  uzunluğu  nə  qədərdir?                                                                                                                                  

         a)  
1

16
                           b)  1

1

16
                       c)  1

7

8
                       d)  1

7

16
 

9)  Hesablayın.      ( 
3

25
 ∙  

6

9
 ) ∙ ( 

25

3
∙

9

6
 )                                                                                                                                        

          a)  0                           b)  1                          c)  
1

3
                            d)  

1

2
 

10)  Hesablayın.         5: 1
1

4
+ 19 ∶ 2

3

8
                                                                                                                                    

         a)  12                          b)  10                        c)  24                         d)  7 

11)  Bir  fəhlə  işi  3 saata, digəri  isə  4  saata  yerinə  yetirir. Onlar  birlikdə  1 saata  işin  hansı  

hissəsini  yerinə  yetirər?                                                                                                                                         

             a)   1
 5

7
                     b)  1 

3

7
                     c)   2 

7

12
                       d)   

7

12
 

12)   Hesablayın.   5−2
1

3
                                                                                                                                                             

           a)  1
2

3
                        b)  2

2

3
                        c)   3

2

3
                           d)  3 

1

3
 

13)   Hesablayın.      5 
3

7
+ 6

4

7
                                                                                                                                             

            a) 11                      b) 12                           c)  13                             d)  14 



14)  Hansı  kəsr  ən  kiçikdir?            
7

12
,    

11

12
,    

13

12
,    

17

12
                                                                                                        

            a)   
7

12
                     b)  

11

12
                             c)  

13

12
                           d)   

17

12
     

15)   Hansı   kəsr   ən  böyükdür?      
17

12
,    

19

12
,    

23

12
,    

25

12
                                                                                                

            a)  
17

12
                       b)   

19

12
                            c)   

23

12
                         d)   

25

12
     

 

 

 

Doğru   cavabların  sayı:  _______     Səhv cavabların sayı:   ___________ 

 

Qiymət.  _____________________ 

 

 

 

Hazırladı: Fərman Vəliyev. Kürdəmir rayonu Karrar qəsəbə tam orta məktəbin Riyaziyyat müəllimi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Şagirdin  adı  və  soyadı:  _______________________________     Tarix.   ____________ 

Riyaziyyat:    VI sinif.      Kiçik  summativ  qiymətləndirmə.   K.S.Q. № 1.    II variant. 

1)   ƏBOB (18, 27) = ?                                                                                                                                                                                      

             a)  4                         b)  9                            c)  6                           d)  8    

2)  ƏKOB (42, 84 ) = ?                                                                                                                                                           

            a)   42                       b)   64                        c)  78                         d)  84 

3)       
54

108
        kəsrini   tam   ixtisar   edin.                                                                                                                        

           a)   0,5                         b)  0,8                         c)  
1

4
                          d)  

32

64
    

4)   ƏKOB (a, b) = 70  və   ƏBOB (a, b) = 15   olarsa,   a∙b  hasilini  tapın.                                                                 

           a)  768                       b)  1050                         c)  1216                    d)  128 

5)        
1

9
  - dən  böyük,   

1

5
  - dən  kiçik  olan  kəsr  hansıdır?                                                                                         

          a)  
2

45
                          b)   

3

45
                         c)  

8

45
                           d)  

13

45
   

6)   Hesablayın.    
11

15
+

1

10
−  

1

5
                                                                                                                                               

        a)    
19

30
                          b)    

11

30
                       c)    

7

30
                           d)    

17

30
 

7)  Hesablayın.   0,75 − 
3

4
+

1

2
                                                                                                                                                

         a)  1                            b)  0                           c)   
3

4
                            d)    

1

2
     

8)  Üçbucağın  iki  tərəfinin  cəmi   
7

9
  sm,  perimetri  isə   1

1

18
  sm-dir. Üçbucağın  birinci  

tərəfinin  uzunluğu  nə  qədərdir?                                                                                                                                  

         a)  
7

18
                           b)  

11

18
                       c)  

5

18
                       d)  

7

16
 

9)  Hesablayın.      ( 
7

29
 ∙  

5

11
 ) ∙ ( 

29

7
∙

11

5
 )                                                                                                                                        

          a)  1                           b)  0                          c)  
1

4
                            d)  

1

5
 

10)  Hesablayın.         6: 1
1

5
+ 8 ∶ 2

2

3
                                                                                                                                    

         a)  12                          b)  8                        c)   11                         d)  9 

11)  Bir  fəhlə  işi  3 saata, digəri  isə  4  saata  yerinə  yetirir. Onlar  birlikdə  1 saata  işin  hansı  

hissəsini  yerinə  yetirər?                                                                                                                                         

             a)   1
 5

7
                     b)  1 

3

7
                     c)   2 

7

12
                       d)   

7

12
 

12)   Hesablayın.   8−3
1

3
                                                                                                                                                             

           a)  1
2

3
                        b)  2

2

3
                        c)   4

2

3
                           d)  3 

2

3
 

13)   Hesablayın.      5 
8

9
+ 8

1

9
                                                                                                                                             

            a) 11                      b) 16                           c)  14                             d)  15 



14)  Hansı  kəsr  ən  kiçikdir?            
31

12
,    

34

12
,    

35

12
,    

17

12
                                                                                                        

            a)   
35

12
                     b)  

17

12
                             c)  

31

12
                           d)   

34

12
     

15)   Hansı   kəsr   ən  böyükdür?      
71

17
 ,    

61

17 
,    

50

17 
,    

35

17
                                                                                                

            a)  
71

17
                       b)   

61

17
                            c)   

35

17
                         d)   

50

17
     

 

 

Doğru   cavabların  sayı:  _________       Səhv cavabların sayı:   ___________ 

 

Qiymət.  _____________________ 

 

 

 

 

Hazırladı: Fərman Vəliyev. Kürdəmir rayonu Karrar qəsəbə tam orta məktəbin Riyaziyyat müəllimi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                  VI  sinif.   Riyaziyyat.  

         I Bölmə  üzrə  summativ   qiymətləndirmə   meyarları  cədvəli.    K.S.Q.  № 1. 

 

№ 

                                      

                                            B a c a r ı q l a r. 

 

        

         Qeyd. 

 

1. 

 

Mürəkkəb  ədədləri  sadə  vuruqlarına  ayırır.  

 

 

2. 

 

Verilmiş  ədədlərin  ən  böyük  ortaq  bölənini  tapır. 

 

 

3. 

 

Verilmiş  ədədlərin  ən  kiçik  ortaq  bölünənini  tapır. 

 

 

4. 

 

Kəsrin  əsas  xassəsini  tətbiq  edir. 

 

 

5. 

 

Kəsri  ixtisar  edir. 

 

 

6. 

 

Müxtəlif  məxrəcli  kəsrləri  eyni  (ortaq )  məxrəcə  gətirir. 

 

 

7. 

 

Müxtəlif  məxrəcli  kəsrləri  müqayisə  edir. 

 

8. Adi  və  onluq  kəsrlər  üzərində  toplama  və  çıxma  əməllərini  

yerinə  yetirir. 

 

9. Müxtəlif  məxrəcli  kəsr  hissəsi  olan  qarışıq  ədədləri  toplayır  

və  çıxır. 

 

 

10. 

 

Verilmiş  kəsrlər  üzərində  vurma  əməlini  yerinə  yetirir. 

 

 

11. 

 

Qarışıq  ədədlərin  hasilini  tapır. 

 

 

12. 

 

Verilmiş  ədədlərin   tərsini  tapır. 

 

 

13. 

 

Kəsri   kəsrə   bölür. 

 

 

 

14. 

 

Hissəsinə  görə  ədədi  tapır. 

 

 

 

 

 

 

Hazırladı: Fərman Vəliyev. Kürdəmir rayonu Karrar qəsəbə tam orta məktəbin Riyaziyyat müəllimi 

 

 

 

 



VI. s.  Riyaziyyat. 

 K.S.Q. № 1. 

I variant. 

1.         c 

2.         c 

3.         b 

4.         c 

5.         d 

6.         a 

7.         c 

8.         d 

9.         b 

10.       a 

11.       d 

12.       b 

13.       b 

14.       a 

15.      d 

 

 

                                

 

 

 

 

 

 

 

 

                          



VI. s.  Riyaziyyat. 

 K.S.Q. № 1. 

II variant. 

1.         b 

2.         d 

3.         a 

4.         b 

5.         c 

6.         a 

7.         d 

8.         c 

9.         a 

10.       b 

11.       d 

12.       c 

13.       c 

14.       b 

15.      a 

 

 


